

# Знамя труда

общественно-политическая газета



Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 40 (9117). Среда, 20 мая 2015 года

Ц. 8 р. 85 к.

## На полях района

ПО ИНФОРМАЦИИ на 19 мая 2015 года о ходе весенних полевых работ район выполнил план ярового сева на 42 %. Самая высокая дневная выработка у механизаторов "Агротехнического центра" – 700 га. У ОАО "Нива" – 200 га. В СПК "Север" засеивают за день 130 га полей, в ООО "Казанское" – 100 га, в ООО "Пининское" – 90 га. В остальных хозяйствах результаты скромнее.

План посева зерновых и зернобобовых на 19 мая выполнен по району на 37,6%. Засеяно 8000 гектаров (необходимо – 21273 га).

## На фермах района

Надой на фуражную корову в целом по району составляет 12,5 кг молока. Самый высокий показатель на Ворсихинской ферме – 16,6 кг. В ОАО "Нива" – 14,6 кг, в ООО "Петровское" – 13,0 кг, в ООО "Казанское" – 11,0 кг (почти в два раза выше показателя прошлого года).

Л. ИЛЬИНА, С. ГОЛОВИНА.

## В ГОД ЛИТЕРАТУРЫ

ШЕСТОГО МАРТА НЫНШНЕГО ГОДА ИСПОЛНИЛОСЬ 200 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ПЕТРА ПАВЛОВИЧА ЕРШОВА – ПОЭТА, ПРОЗАИКА, ДРАМАТУРГА, ПЕДАГОГА, АВТОРА ИЗВЕСТНОЙ ВСЕМУ МИРУ СКАЗКИ В СТИХАХ «КОНЁК-ГОРБУНОК».

Написанная девятнадцатилетним студентом сказка стала классикой русской литературы.

18 мая 2015 года в Сорокинской районной библиотеке открылась передвижная выставка «Неизвестный Ершов», посвящённая творчеству писателя. Материалы для организации экспозиции предоставил культурный центр П.П. Ершова в г. Ишиме.

«В нашей библиотеке уже проходят мероприятия в честь двухсотлетия нашего талантливого земляка (Пётр Павлович Ершов родился в деревне Безруково Ишимского района), – рассказала заведующая централизованной библиотечной системой Ирина Михайловна Печенева. – Так, в рамках Недели детской книги состоялась игра, посвящённая сказке Ершова



знакомить с малоизвестными фактами его биографии. Будут представлены копии фотографий и документов, рассказы-

## И О ПОГОДЕ...

(комментарий синоптика)

В ТЕЧЕНИЕ ВСЕГО ПЕРИОДА: С 19 ПО 24 МАЯ НА ТЕРРИТОРИИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ЗОНЫ ОЖИДАЕТСЯ НЕУСТОЙЧИВЫЙ ХАРАКТЕР ПОГОДЫ.

Интенсивные дожди (преимущественно облажного характера) предполагаются 20 – 21 мая с прохождением циклона.

Температура в эти дни может иметь небольшой суточный ход, т.е. ночи относительно тёплые, а днём в осадках температура значительно не будет повышаться. А 23 мая при прояснении в ночные часы в призем-

ном слое велика вероятность заморозков.

Очередная «порция» холодного воздуха предполагается 25 мая, когда погода ожидается без осадков. В ночные часы с ослаблением северного ветра температура в приземном слое может составить местами –1... –4°.

Е. ШАРУН.

## Лес Победы зазеленеет в память о героях ВОВ

ЛЕС ПОБЕДЫ — массовая посадка молодого леса, посвящённая 70-летию Великой Победы, 27 миллионов деревьев — по количеству погибших в годы войны. Эта акция проходит по всей России, проект стартовал 13 сентября 2014 года в городе Верея Наро-Фоминского района, где в конце 1941 года шли наиболее ожесточённые бои за Москву.

В Тюменской области в настоящее время также проходят многочисленные мероприятия по высадке деревьев. А 15 мая и наш район присоединился к акции. Организатором патриотического мероприятия выступил коллектив лесной охраны Сорокинского филиала ГБУ «Тюменская авиабаза». В мероприятии приняли участие глава администрации района А. Н. Агеев, В. А. Изингер, заведующий сектором по вопросам ГО и ЧС, а также представители отдела образования, прокуратуры, МЧС, ЕДДС, ЖКХ и др. Площадь для памятной высадки деревьев была выбрана по дороге из с. Б. Сорокино в д. Осиновку (115-й квартал) в 2,6 гектара. Всего на данном участке высадили 11440 елей. Возле будущего леса установили баннер с надписью: «Посажен в память земляков Сорокинского района – защитников Отечества, принимавших участие в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».



Виктория ШТРИККЕР.  
Фото автора.

## "Рождённый в недрах непогоды..."

«Конёк-Горбунок». Готовясь к мероприятию, многие ребята вновь перечитали любимое произведение, а кто-то впервые открыл для себя его волшебный мир.

Наконец-то и к нам прибыла выставка, побывавшая уже почти во всех районах юга области. Её название говорит само за себя. Читатели знают писателя в основном как автора одного произведения. Между тем Пётр Павлович писал прекрасные стихи, прозаические произведения и пьесы.

По словам Ирины Михайловны, цели организаторов экспозиции – показать разнообразный талант Ершова, пови-

вающих о жизни прославленного сибиряка. Посетители увидят репродукции портретов современников, университетских друзей П. Ершова, издания сказки разных лет, познакомятся с неизвестными широкому кругу читателей стихотворениями поэта Ершова. Сколько сильных чувств в его «Послании к другу»!

Рождённый в недрах непогоды,  
В краю туманов и снегов,  
Питомец северной природы  
И горя тягостных оков, –  
Я был приветствован метелью,  
Я встречен дряхлою зимой,  
И над младенческой постелью  
Кружился вихорь снеговой...

Придя на выставку, посетители смогут увидеть, почитать и почтительно подарочного трёттольника, выпущенного специально к 200-летию П.П. Ершова. Его передали в дар нашей библиотеке сотрудники культурного центра П.П. Ершова.

Первый том издания – замечательно иллюстрированная сказка «Конёк-Горбунок». Второй и третий тома – произведение библиографа Ершова В. Уткова «Рождённый в недрах непогоды» – «Повесть о дет-



стве и об отрочестве П. Ершова» и «Повесть о юности и му-жани».

Выставка будет работать до начала июня в будние дни с 9 до 17 часов. Предполагается как групповое её посещение (в этом случае для посетителей предусмотрено проведение интерактивной игры по сказке), так и индивидуальное. Экскурсоводами выступят сотрудники библиотеки. Подробности можно узнать по телефону 2-19-49.

«Приглашаем всех жителей района посетить выставку «Неизвестный Ершов». Приходите, чтобы больше узнать о жизни и творчестве Петра Павловича, приобщиться к бесценному наследию, которое он оставил не только своим землякам, но и всему миру», – обратилась к сорокинцам И.М. Печенева.

НА СНИМКЕ: И.М. Печенева демонстрирует подарочное издание сказки П.П. Ершова «Конёк-Горбунок».

Марина ЛАКМАН.  
Фото автора.

ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД В ЛЕСУ

## СВЕРХУ ВИДНО ВСЁ

Винтокрылая машина ежедневно совершает облёты по периметру южных районов Тюменской области. Пожароопасный период в самом разгаре. Неосторожное обращение с огнём в лесу туристов, охотников, работников сельского хозяйства грозит большими и трагичными последствиями. Директор Сорокинского филиала ГБУ «Тюменская авиабаза по защите и охране лесов от пожаров» Валерий Голубев уже два раза наблюдал за состоянием леса с высоты птичьего полёта. Природа, постепенно одаривающая луга и леса яркой зеленью, благодарна людям за бережное к ней отношение.

– С начала мая на территории Сорокинского района лесных пожаров не было, – говорит В.Д. Голубев. – Важную роль в этом играет профилактическая работа. Система мер по защите леса от пожара предусматривает наказание за нарушение правил. И это тоже срабатывает, штраф – до 5 тыс. рублей – внушительная сумма. До 31 мая ограничено посещение лесов. Хотя, к слову сказать, этой весной немногие тянутся на лоно природы – было много снега, воды, не везде можно проехать на транспорте.

Стали осторожнее вести себя аграрии. Для них тоже ужесточили условия. Если леса в районе будут гореть по вине предприятий сельского хозяйства, то область такому району прекратит оказывать финансовую помощь.

Так или иначе, но спасти лесные массивы от стихии огня в нашем районе научились. Ежедневный мониторинг с воздуха, согласованные действия авиаторов с наземной диспетчерской службой, видеокамеры на телевышках дают полную картину положения дел в лесу и в населённых пунктах. У сельскохозяйственных работников горячая пора – посевная, много дел в лесу у заготовителей дров. Но если соблюдать правила пожарной безопасности, то всё пройдёт благополучно.



Людмила ДЮРЯГИНА.

## К ЮБИЛЕЮ ВЕЛИКОГО КОМПОЗИТОРА

16 апреля 2015 года в концертном зале детской школы искусств состоялась встреча в рамках музыкальной гостиной, которая вновь собрала вместе любителей и ценителей классической музыки. В этот раз она была посвящена творчеству великого русского композитора XIX века Петра Чайковского и приурочена к 175-летию со дня его рождения.

Гостями гостиной стали учащиеся Сорокинской коррекционной школы-интерната и детской школы искусств.

Интересными сведениями о жизни и творчестве талантливого композитора поделилась с ребятами преподаватель Сергеева Татьяна Сергеевна. Она отметила, что музыка П.И. Чайковского представляет собой настоящий клад в мировой музыкальной культуре: она учит доброте, пониманию прекрасного в жизни, в природе, в искусстве. Она учит любить свою Родину, ценить её историю, её достояние.

Музыка Чайковского звучит всюду – в церкви, театрах и концертных залах. Она с нами в будни и в праздники. Она с людьми разных народов и стран.



Передаётся из поколения в поколение, и в этом – залог популярности музыки Чайковского в будущем.

Перелистывая страницы произведений этого великого русского композитора, слушатели соприкоснулись с яркими гранями его музыкального наследия.

В ходе концерта прозвучали прекрасные творения великого русского композитора П.И. Чайковского, написанные специально для детей. Среди них

«Детский альбом» – цикл, состоящий из 24 пьес. Основная тема «Детского альбома» – игры детей. Слушая пьесы, можно представить себе, в какой обстановке жили дети, что их окружало, как они проводили время. Также вниманию слушателей были представлены фортепианные пьесы из популярных циклов «Времена года», отрывки из балетов «Щелкунчик», «Лебединое озеро», романсы и другие известные произведения. В исполнении учащихся ДШИ Брызгаловой Тани, Одышевой Любы прозвучали пьесы на фортепиано.

Участники и зрители получили немало положительных эмоций и хорошего настроения, пережили прекрасные мгновения, слушая музыку Петра Ильича Чайковского, подымавшего русское музыкальное искусство на недостижимую высоту.

Оксана ЛАКМАН.

На фото из архива ДШИ: Брызгалова Тая исполняет произведение П.И. Чайковского; преподаватель Сергеева Татьяна Сергеевна.



## Это нашей истории строки

Валентина Андреевна Минина (на снимке) родилась в 1932 году в с. Балаганин Викуловского района в семье Андрея Никитича и Аграфены Степановны Шабаниных.



В 1941-м отец ушёл на фронт, и многолетняя семья выживала, как могла. Валентина сполна познала тяготы военного детства. Трудиться начала очень рано. Вместе со всей ребятнёй выпалывала на полях сорную траву, рвала лён, турнепс, горох, копала картошку, заготавливала сено. Питались дети, чем приходилось. О том, как это было, Валентина Андреевна написала трогательные стихи и принесла их в редакцию «Знаменки».

### Мы – дети войны

Была война. Мы были дети – Полуголодные и полурядеты. Отцов наших на фронт забрали, Они фашистов выгоняли С российской Родины своей. Мама наши утром рано н а работу убежали, Возвращались лишь тогда, когда уже мы спали. А мы, детишки, подрастали, За день сильно уставали, Ведь всё, что было в огороде, убирали,

Табак рубили, носки и варежки вязали,

И всё на фронт в посылках отправляли.

Мы на поля колхозные ходили,

Осот с крапивой с корнем вырывали,

От них горели наши руки,

как в огне,

Но мы не плакали и не стонали,

А, как могли, солдатам помогали.

И Бог здоровья нам давал,

Мы не болели, не хворали,

Травой одной почти питались:

Крапиву, боярку, лебеду мы ели

всю войну.

Так и прожили эти годы,

как смогли...

Я помню первый День Победы,

Я молодой совсем была,

Мама в дом с улицы зашла,

заплакала,

Сказала тихо:

«Ну вот и кончилась война...»

А мы так радостно кричали:

«Ура-а-а!»

Валентина Андреевна рассказала и о том, как война тяжело прокатилась по её семье. Отец Андрей Никитич, отважно сражаясь с фашистами, был сильно изранен. Из-за этого возвратился домой не сразу по окончании войны, а после долгого (до 1947 г.) лечения в госпитале города Кракова (Польша).

На снимке: А.Н. Шабанин (справа) – в польском госпитале. Вернувшись, часто болел, подолгу лежал в больнице. Умер от последствий ранений, не дожив и до пятидесяти лет.

Много лет семья ничего не знала о судьбе Маркела Степановича Лошкина (1922 г.р.) – дяди Валентины Андреевны по материнской линии. До войны он жил в д. Калманке Боровлянского сельского совета Викуловского района Омской области.



На снимке: М.С. Лошкин до войны (фото из семейного архива).

В декабре 1941 г. ушёл на фронт. Родным пришло известие о том, что он пропал без вести в декабре 1942 г.

Аграфена Степановна так и не узнала о том, что случилось с её братом. Перед смертью она просила дочь Валентину отыскать хоть какие-нибудь сведения о нём. Долгое время



сделать это не получалось. А в 2014 году Валентине Андреевне пришло сообщение от поисковиков Подмосковья, которые

работали в местах ожесточённых боёв подо Ржевом. Они написали, что нашли солдатский медальон N 54 и заполненный от руки бланк послужной карты погибшего бойца. В них были указаны его данные (фамилия, имя, отчество и адрес проживания). В ходе экспертизы было установлено, что медальон принадлежал уроженцу Викуловского района Маркелу Степановичу Лошкину. Останки бойца поисковики погребли в посёлке Ильченко Ржевского района Тверской области.

В ближайшем будущем имя М. С. Лошкина будет увековечено на памятнике воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, на малой родине солдата и в г. Ржеве – на обелиске освободителям города. Валентина Андреевна глубоко благодарна и поисковикам, и председателю викуловского совета ветеранов Ф. Тесле, и всем неравнодушным людям, которые помогли вернуть из небытия имя русского воина.

Сегодня за свой труд во имя Победы В.А. Минина удостоена статуса ветерана Великой Отечественной войны. Несмотря на то, что со дня Великой Победы минуло уже семь десятков лет, Валентина Андреевна, как и все дети войны, в мельчайших подробностях помнит страшные военные времена и молится о том, чтобы они никогда не повторились.

Марина ЛАКМАН.

## СПОРТ

### ПЕРВЫЙ ЭТАП ЧЕМПИОНАТА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОШЁЛ УДАЧНО

26 апреля 2015 г. в посёлке Боровском проходил легкоатлетический пробег, посвящённый 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Наши легкоатлеты Снопенко Виктор Николаевич и Виноградов Владимир принимали в нём участие. Вова занял 5 место на дистанции в 5000 м, Виктор



Николаевич стал чемпионом на дистанции в 21 километр. Желаем им отличного здоровья и дальнейших больших побед!

Оксана Горбунова.  
Фото автора.

### ТРЕТЬИ КЛАССЫ ПОДВЕЛИ ИТОГ

23 апреля 2015 года спортивный центр «Сибирь» принял юных спортсменов начального звена – третьеклассников. Пиннерболом был подведён итог IV спартакиады начальных классов «В будущее – со спортом».

Несмотря на то, что у ребят мало опыта в данном виде спорта, такой сплочённости, взаимовыручки и спортивного духа команды мы, судьи, не видели давно! По итогам спортивной схватки результаты распределились следующим образом: лучшими в этом виде спорта стали «Дельфины» (3 класс



СОШ № 3), вторые – «Почемучки» (3 «а» СОШ №1), 3 место заняла команда «Радуга» (3 «б» СОШ № 1), на 4-м м. – «Спортики» (3 класс СОШ № 2).

После завершения соревновательного дня был подведён общий итог IV спартакиады начальных классов среди третьеклассников. Лучшей из лучших стала команда 3 «а» класса СОШ № 1, ребята в своих руках гордо держали кубок и Диплом победителей. На 2-м месте команда СОШ № 3, 3 м. у команды 3 «б» кл. СОШ № 1, 4 м. у СОШ № 2.

Все участники были награждены дипломами соответствующих степеней и спортивными подарками – волейбольными мячами. После майских праздников мы снова будем рады видеть самых юных участников спартакиады.

Инструктор-методист ФСО Анастасия Шорохова.  
Фото Виктора Снопенко.

## СПОРТ – ПОБЕДЕ!

СЕДЬМОГО МАЯ В ГОРОДЕ ИШИМЕ СОСТОЯЛАСЬ ТРАДИЦИОННАЯ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКАЯ ЭСТАФЕТА.

В этом году она стала гораздо масштабнее, чем в прошлом. Это знаменовалось празднованием 70-ой годовщины со дня Победы в Великой Отечественной войне.

В эстафете приняли участие 12 команд из учреждений, организаций города и спортивных клубов районов. Сборная Сорокинского района «Сибирь» в упорной борьбе заняла обидное 4 место. Результаты сорокинцев улучшаются, и это радует. Сезон открыт, и впереди много задач. Удачи!

О. Николаева.



